



EUROPA Y MARRUECOS

Lucha entre los dos Sultanes

Conviene acoger con reservas las noticias de procedencia extranjera. Los franceses están acampados a cuatro horas de Rabat; pero ayer no habían entrado en la plaza. Hablar de viajes de Abdelaziz es prematuro. Varias informaciones.

FOR TELEGRAFO

(SERVICIO DE NUESTROS ENVIADOS ESPECIALES)

Desde Rabat

Entrega de armas. Rabat 10. (Reexpedido desde Tánger el 14 a las 18,20). Hoy los han sido entregadas armas y municiones a 400 soldados, a quienes, además, se les ha abonado la soldada correspondiente a siete días. Estas fuerzas salieron temprano, uniéndose a ellas unos 300 soldados más, aunque desarmados en su mayoría.

El zoco. Dia tranquilo. Rabat 13. (Reexpedido desde Tánger el 15). Ayer, día de zoco, estuvo la ciudad muy animada. Acudieron muchos moros del campo a comprar carnero para la fiesta de la Pascua. A todos se les obligó a dejar las armas en las puertas de la ciudad. Obedecieron la orden sin protesta. El día transcurrió tranquilo, y no se registró el menor incidente.

Actitud de los soldados. El gobernador de Salé vino a Rabat y comunicó al Maghzen graves noticias relacionadas con la actitud de los soldados, que salieron de Rabat, a los que se atribuía el propósito de asaltar ambas ciudades, haciendo uso de las armas que les habían sido entregadas. Informado el Maghzen de estos propósitos, ordenó que salieran dos kaides con un pequeño destacamento, para explorar los alrededores.

Temores y precauciones. Resultado de esta nueva entrevista fué la adopción de precauciones en el interior de la ciudad. Cada Consulado fué confiado a la custodia de tres askaris, armados de fusiles, y en las casas particulares de los europeos se dispuso lúbrica igual vigilancia. En las puertas de las murallas se montó igualmente un servicio de vigilancia.

Todo igual. Rabat 11. (Reexpedido desde Tánger el 14 a las 18,30). Continúa la misma situación. El Maghzen ha estado reunido todo el día, siendo impenetrables hasta ahora sus sesiones. La ciudad presenta un aspecto menos animado. Durante el día se han recogido las armas depositadas en el muelle, habiéndose distribuido entre los soldados.

La muralla continúa siempre vigilada. Todos los soldados pertenecen a la mehallah imperial. Pequeños grupos de kabilenses de Zaer acampaban a la vista, habiéndoseles obligado a marchar. Una numerosa mehallah de Hafid hallábase días pasados a orillas del Morbea, siguiendo después por la Karba de Merkin a la kabila de Sidi-Bendand, rehuyendo todo encuentro con las tropas francesas.

Los moros del campo muestranse disgustados. Las últimas noticias recibidas de Fez son de que los moros principales se han reunido en la Mezquita, habiéndose escrito al Sultán Abdelaziz negándole su adhesión. El comercio de Fez está completamente paralizado. Todas las tiendas están cerradas.

Salé contra el Sultán. Dicese que en Salé un numeroso grupo se manifestó abiertamente contra Abdelaziz. Las noticias que llegan de todas partes, acusan intranquilidad, confusión, esperando serios acontecimientos. La ciudad está aparentemente tranquila.

La noche ha pasado con toda tranquilidad. Algunos soldados de los que forman parte de la policía y que reciben instrucción de los oficiales franceses, no han accedido a hacer el ejercicio. Este es un sintoma de la pérdida de los moros.

Precauciones. La mehallah del Bagdadi. Rabat 12. (Reexpedido desde Tánger el 15). Continúan las precauciones. Llegada por el Sultán, con urgencia, llegó a las cuatro de la tarde de ayer la mehallah del Bagdadi, la cual defenderá la ciudad si fuese necesario. La componen 4.500 soldados de infantería y caballería.

Mequinez por Hafid. Llegan noticias de Mequinez comunicando que ha sido proclamado Muley Hafid con toda solemnidad. Celebráronse las ceremonias acostumbradas en tales casos. Los moros de Mequinez ha acogido la proclamación con gran regocijo.

Los franceses avanzan. Las tropas francesas continúan su avance, y a las cinco de la tarde de ayer llegaron a Busneka, lugar situado a 38 kilómetros de aquí. Asegúrase que entrarán en Rabat, a petición de Abdelaziz, 3.000 soldados franceses.

Reunión. Se han reunido en casa del jerife de Wassan los jefes principales de la kabila de los Zaers. Reuniones. En contra del Sultán. TÁNGER 14. El acuerdo de celebrar privadamente la Pascua procedió de la Junta de notables, en la que, según se dice, reinaron tendencias hafidistas.

Desde Tánger. Reuniones. En contra del Sultán. TÁNGER 14. El acuerdo de celebrar privadamente la Pascua procedió de la Junta de notables, en la que, según se dice, reinaron tendencias hafidistas. Mohamed Torres y el Gebbas tuvieron que luchar bruscamente contra la mayoría de los asistentes, pero al fin lograron imponer el criterio de la abstención ante la posible intervención de las tripulaciones de los barcos extranjeros.

DE SEVILLA

Consejo de guerra. Pena de muerte.

SEVILLA 14. El viernes se reunió el Consejo de guerra que ha de fallar en la suaria instruida contra Francisco León, autor de la muerte del capitán de la Guardia Civil, de cuyo suceso di cuenta oportunamente. El fiscal pide se imponga al procesado la pena de muerte. Presidirá el Consejo de guerra el teniente coronel del regimiento de Granada, y defenderá al procesado el teniente Sr. Amillat-sul.

Francisco León está abatisidísimo.

El viaje de los Reyes.

En el despacho del gobernador se han reunido los senadores y diputados por el capital, acordando que el alcalde convocara una reunión a todos los elementos sevillanos para acordar los festejos que se han de celebrar con motivo del próximo viaje de los Reyes. El «Villivo» y el «Maraeoa».

Los médicos titulares.

SEVILLA 14. En el expreso ha marchado a Madrid una Comisión de médicos titulares que gestionará se realicen los acuerdos de la Asamblea regional. LO DE CORTEGADA Confirmación categórica

Nuestro querido colega El Imparcial, hablando de lo de Cortegada, dice lo siguiente: «Lo sucedido en este asunto, según informos para nosotros no pueden ser más autorizados, y que omitimos publicar días atrás por su poca importancia y por su carácter privado, es que en la escritura de donación no se aclaró suficientemente algún punto relacionado con la institución de los foros subsistente en aquella región, y la ignorancia de algunos comentaristas sobre lo que significa el dominio útil y el dominio directo, que es precisamente acerca de lo que ha de versar las sepillias aclaraciones que en la escritura se harán, ha motivado el que se dé importancia a un asunto que no tiene como lo prueba el hecho de que los trabajos empezados por cuenta del Patrimonio en dicha isla, sin que se hayan suspendido un solo momento.

Lo que el querido colega escribe en realidad una confirmación categórica de lo que nosotros decíamos, pues claro es que a la escritura se aclaró en el sentido de que la donación sea hecha a S. M. el Rey y en pleno dominio, las obras serán ejecutadas. Y eso es lo que nosotros hemos afirmado siempre.

Las cuestiones relativas a laudemios, enfiteusis, censos, foros, subforos, rabasas, rabasas mortas, rabasajetas, cédulas de plantura y demás censales de Galicia, Aragón y Cataluña son por nosotros demasiado desconocidas, y por ahí anda impresa alguna obra que lo acredita, demostrativa de que sabemos lo expuesto que es para un propietario edificar sobre suelo que no se posee con pleno dominio.

Las cuestiones de foros son tan complicadas y a tales pleitos pueden dar lugar, sobre todo en Galicia, que familias existentes, arruinadas por litigios en que se venía la propiedad de un banco histórico, enclavado en determinada propiedad forada y subforada.

Respecto a las rectificaciones del ministro de la Gobernación, insistimos en que carecen de importancia, pues ignora de qué se trata, y en este asunto, como en otros muchos, se ha pasado de listo, queriendo ser, como vulgarmente se dice, más papista que el Papa, pues ha rectificado lo que en Palacio rectificado no había sido, a pesar de que algunos periodistas consultaron acerca de la veracidad de la noticia, recibiendo como respuesta la indicación de que no era necesario hablar del asunto.

Cuando la nueva escritura sea redactada será ocasión de comparar las dos, y entonces podremos ver ahora, como siempre, sólo hablamos de lo que nos consta ser cierto. Cortegada será residencia regia cuando su suelo pueda ser poseído en pleno dominio por los edificadores del vuelo; pero no lo será si el vuelo puede estar sujeto a contingencias del porvenir, hoy no probables, pero posibles andando el tiempo, pues los donantes, que pueden responder de su buena daseo, no pueden en manera alguna asegurar que sus descendientes, andando el tiempo, piensen como ellos ahora piensan.

Nuestro querido colega El Imparcial, al reconocer que en la escritura serán hechas sencillas aclaraciones, avalora con su información la veracidad de la nuestra, alegrándonos mucho coincidir con él en lo principal, aun cuando disintamos en lo accesorio, que es la suspensión de las obras.

Hablando del mismo asunto, dice nuestro querido colega La Epoca lo que sigue: «Las repetidas y contradictorias informaciones que la Prensa viene publicando acerca de la isla de Cortegada, la construcción en ella del anunciado Palacio Real y la donación de aquellas tierras a S. M. el Rey, han estado llenando cierta confusión, que será bien desvanecer. Los informes que presentan como cosa pasada a la historia el pensamiento de erigir una residencia real en Cortegada, son evidentemente exagerados. No hay tal cosa, puesto que las dificultades de que se habla, como nacidas de un defecto de redacción en la escritura, ni son exactamente como se las describe, ni se consideran por nadie como insuperables.

Así, tanto el señor ministro de la Gobernación, como el de Fomento, y las noticias llegadas de Galicia, desmenten que se hayan suspendido definitivamente las obras. La condición de la preparación entre el dominio directo y el dominio útil, es la clave del asunto, repetimos, se ha considerado con exageración como causa segura e inevitable de abandono del pensamiento de hacer un palacio en Cortegada.

Respecto a viajes de personas Reales a Galicia, nos atenemos a lo que anoche dijimos añadiendo que, cuando se haga, no formará parte de una excursión demasiado larga y menuda por su estado, puesto que en todo caso no ha de poder hacerse antes de la primavera.» El colega confirma también nuestra información, pues nosotros, ni hablamos nunca de suspensión definitiva, sino de suspensión, ni calificamos de insuperable las dificultades.

Sólo dijimos que había suspensión y dificultad, siendo evidente que desaparecidas las dificultades, desaparecerían la orden de suspensión en ellas motivadas. El querido colega, que es sin duda uno de los mejor informados y mejor hecho de España, está en lo cierto al escribir lo que escribe sobre Cortegada y sobre la visita de la Corte. Cortegada será residencia regia si desaparecen las dificultades, y si no, no. Y si

Consejo de ministros

Se reunió ayer a las cuatro de la tarde en el domicilio del Sr. Maura. El Consejo duró menos tiempo del que suponían los ministros, dándose por terminada la reunión tan pronto se supo en el domicilio del Sr. Maura el regreso a Madrid de M. Pichón.

Fueron despachados tres expedientes de Guerra y otros varios de Hacienda; pero ninguno de ellos de importancia. Hubo un brevisimo debate sobre las impresiones que el Gobierno tiene de Marruecos; pero sin tomar acuerdo alguno ni puntualizar nada en espera de la conferencia que habian de tener los Sres. Maura y Allendesalazar con M. Pichón.

Empezó a hablar el Sr. Ferrándiz de la aplicación de la ley de reformas de la Armada, y esta cuestión hubo que aplazarla para el próximo Consejo, como para éste ha quedado también otras cuestiones anunciadas por diferentes ministros, porque al recibirse el aviso telefónico de que había llegado el ministro de Negocios Extranjeros frances, el Sr. Maura anunció a sus compañeros que había que interrumpir el Consejo y que volvería a reunirse el Gobierno para el día siguiente a estudiar de distintos asuntos, iniciado ayer, mañana por la tarde o pasado mañana, a lo más tarde.

Terminado el Consejo, los Sres. Maura y Allendesalazar se dirigieron al ministerio de Estado, en donde celebraron con M. Pichón una conferencia que duró más de una hora.

Teatro Real

TOSCA. «Esto ya es otro cantar! Para borrar en definitiva, el recuerdo de cierta desdichada Tosca, que cantó a principios de temporada, han querido los empresarios del regio coliseo ofrecernos una nueva audición de la celebrada ópera de Puccini con un reparto de primera línea. Dios sea luego, y vaya esta Tosca en desquite y desgarrado de aquella otra, ya definitivamente olvidada!

Con el papel de protagonista debió la celebrada triple Bianchini-Capelli, que viene a cubrir los éxitos alcanzados en temporadas anteriores. Con su excelente talento artístico dijo toda su parte, no obstante la «pausa» con que comenzó, merced al eterno «afán de hacer miedo» que tienen algunos señores. Agrado en el primer acto, fué calurosamente aplaudida en el segundo—en el cual vio obligada a repetir la plegeria—y en el tercero oyó asimismo ser aplaudida por la complacencia del público. Triunfó por completo la Bianchini-Capelli como cantante y como actriz, y su nombre es señalado refuerzo para el cartel del teatro.

De Anselmi, en esta ópera, se han hecho ya sobradas alabanzas, y no es cosa de repetirlos ahora. Mostróse, como siempre, el «divo» que entusiasma, y al terminar la romanza del tercer acto, estalló en el teatro formidable ovación, que le obligó a despedirse de la vida por partida doble. Qué Scarpia hizo el baritoneo Titta Ruffo! El dramático personaje que la inventiva de Anselmi de Sardou dio vida, contra todos los convencionalismos teatrales, lo interpreta el gran cantante de un modo especialísimo, personal, subjetivo, mejor o peor que otros! La mayoría de los espectadores pensaron que mejor, y como tal fué el premio que mereció su labor artística.

Sobrado de facultades, mostróse eminente actor en el segundo acto, donde cada movimiento ha sido muy estudiado y donde cada frase mereció detenido examen. El Scarpia de Titta Ruffo, personalísimo, como digo, fué indudablemente uno de los mejores que se han visto en el teatro Real; siendo inútil que consignemos aquí elogios a su hermosa voz, que sin hacer tanto como en «Rigoletto», continuó asombrándonos y cautivándonos.

Muy bien la orquesta, dirigida por Villa, que mereció los honores del proscenio, después de haberse visto obligado a repetir el preludio del tercer acto. Otra noche más de éxito, como siempre que pertenecen los notables cantantes Anselmi y Titta Ruffo.—B.

SUCESOS

Fuego en una estación. Poco después de la siete de la noche se declaró ayer un incendio en los talleres generales de la estación del Mediodía. Empezó el fuego en un coche de primera clase de un vagón que se hallaba en la vía del taller de reparaciones. Inmediatamente se propagó a otro vagón de la misma clase y a un furgón, que eran los coches que se encontraban más cerca. El personal de la estación, primero con cubos de agua, y después utilizando las bombas de riego, pudieron evitar el fuego, pero a lo cual comenzaron por retirar los coches incendiados del lugar donde se encontraba el resto del material.

Cuando llegaron las bombas del servicio de incendios pudo actuar el personal. Qué destruido un vagón, y con desperfecto el otro y el furgón a que hemos hecho referencia. Herida casualmente. De un hecho completamente casual, pero que ha tenido graves consecuencias, vamos a dar noticia a nuestros lectores. En el paseo de Rosales, núm. 10, tercero, donde vive como sirviente y a las órdenes de donna Lucia Tanor, se hallaba ayer ocupada en sus quehaceres Juliana Muelero, joven de quince años.

Estaba ella colocando una cristalería en un aparador y su señora le indicaba el orden en que habian de quedar los objetos, indicando con unas tijeras que tenía en la mano. Al hacer Juliana un movimiento involuntario, se clavó en un ojo las tijeras que sostenía su ama en la mano. Caídas. En el hueco de la escalera del núm. 21 de la calle de la Ruda se cayó ayer una niña de seis años, llamada Soledad Quiroga. Se produjo graves heridas, que le fueron curadas en la Casa de Socorro más próxima. Un dependiente de un estanco de la Puerta del Sol, llamado Julio Zamí Rodríguez, de diez y seis años se hallaba subido en una escalera de mano limpiando la portada de la tienda, y perdiendo el equilibrio cayó al suelo.

El colega confirma también nuestra información, pues nosotros, ni hablamos nunca de suspensión definitiva, sino de suspensión, ni calificamos de insuperable las dificultades. Sólo dijimos que había suspensión y dificultad, siendo evidente que desaparecidas las dificultades, desaparecerían la orden de suspensión en ellas motivadas. El querido colega, que es sin duda uno de los mejor informados y mejor hecho de España, está en lo cierto al escribir lo que escribe sobre Cortegada y sobre la visita de la Corte. Cortegada será residencia regia si desaparecen las dificultades, y si no, no. Y si

Fue tan violento el golpe, que el desgraciado muchacho se fracturó ambos brazos. Después que fue asistido en la Casa de Socorro pasó al hospital Provincial, donde se encuentra. Su estado es grave. Caída en un pozo. Manuel Barreiro Chao, dependiente de una tahona de la calle de San Marcos, se cayó a un pozo de la casa, estando sacando agua. Se atribuye el accidente a que Barreiro se encontraba algo beodo. Algunas personas que se hallaban en la tahona lograron extraer al cura del pozo, el cual en la caída se había producido algunas heridas, no graves, por fortuna.

«Se orden superior, han quedado sin curso

UNA BOMBA EN CARTAGENA

Con este mismo título dice anoche nuestro querido colega España Nueva lo siguiente: «Ayer mañana nuestro diligente corresponsal en Cartagena, Sr. García Vaso, nos telegrafaba la siguiente noticia. «En el portal de los señores de la plaza de Santa Catalina se encontró el sereno Juan Martínez Izáiz dos cartuchos de dinamita, con sus correspondientes pistones y mecha encendida.

El sereno penetró en el portal de la casa, en la que se halla el despacho de los señores Orchardson y Enthoven, y sacó los pistones, con la mecha, arrojándolos a la plaza. Luego llamó a sus compañeros, acudiendo Mariano Riquelme, y sacaron los cartuchos, evitando una verdadera catástrofe. Fueron recogidos y entregados al Inspector Sr. Ayala.

La bomba que quise puedan ser los autores. Pites bien; esta noticia tremebunda, terrible, que hubiera puesto terror en nuestros ánimos de llegar aquí a su debido tiempo, no circule ayer por los hilos del telegrafo—y pensar de que para eso se pagó el importe del despacho—gracias a que el Sr. Clerva tiene tomadas muy bien las riendas de este pesadísimo cargo de la Administración.

No, que no sepan nada en Madrid! Que la Prensa no se entere! Que se haga todo en el mayor de los secretos, para que no llegue la ocurrencia a oídos de cualquier indiscreto reporter, que puede estropearlo todo! Tal es el afán del ministro de la Gobernación. Apenas llega a su departamento un despacho de Prensa, de los que envía la ciudad, con una noticia importante, ya el Sr. D. Juan trasuda, inquieto, pidiendo y de mal gesto toda la tarde.

A nosotros se nos perjudicó ayer grandemente deteniendo, «de orden superior», el telegrama núm. 420 de Cartagena. No queremos ni protestar, porque sabemos que con el Sr. Clerva esto es totalmente inútil! No haremos sino tomar buena nota de estas pequeñas ocurrencias, para recordarlas poco a poco.»

Ampliamos de las anteriores noticias, escribiendo nuestro querido colega El Mundo, lo que sigue: «En las primeras horas del domingo cundió por la ciudad una noticia, que constituyó el tema de todas las conversaciones: en el portal de una casa de la plaza de Santa Catalina se habían hallado dos cartuchos de dinamita con las mechas encendidas. Inmediatamente procuró informarse de la veracidad del suceso, que se comentaba, y telegrafió a El Mundo.

Con el fin de adquirir detalles me avisó con el Inspector de la Guardia Municipal nocturna, D. Francisco Ayala, quien extensamente me relató lo sucedido, y mostró los instrumentos que pudieron ocasionar una espantosa catástrofe. Fue lo siguiente: «A las dos de la madrugada el sereno Juan Martínez Izáiz, y al acercarse al palacio del Ayuntamiento olió a yesca quemada, comenzando a buscar el sitio donde ardía, que necesariamente había de estar muy próximo. En efecto, empujó la puerta del primer portal a su paso, y en un rincón formado por la pared y la escalera, vió un objeto que ardía, el cual reconoció con el auxilio del farol, resultado ser dos cartuchos de dinamita unidos y con las mechas ardiendo; los cogió y los lanzó en el medio de la plaza.

Acto seguido hizo una señal, y acudió su compañero, Mariano Riquelme, intentando con los chuzos separar una gran pelota de yesca que ardía amarrada al extremo de las mechas. No consiguiendo sus propósitos, el Martínez Izáiz, sin reparar en el peligro, puso el pie sobre las mechas. Estas operaciones las realizaron en menos tiempo que se reflexen, evitando la casualidad y el arrojó del sereno una verdadera catástrofe.

La casa en donde se encontraron los explosivos es la señalada con el núm. 5 de la citada plaza, y en la que se halla instalado el despacho los Sres. Orchardson y Enthoven, ricos comerciantes de minerales. En el segundo piso había un matrimonio con ocho hijos. El Inspector Sr. Ayala acudió prontamente al lugar del suceso, incautándose de los cartuchos, que fueron depositados en la Inspección de Serenos. Las mechas están unidas a los pistones por igual procedimiento que emplean en las operaciones mineras, comprimiendo el pistón con los dientes. «¿Por qué una venganza personal? Se hacen comentarios diversos. El Juzgado entiende en el asunto, y es de suponer que se pondrá en claro. Volví a telegrafiar, y esta mañana, a las once, recibí el siguiente despacho de Cartagena: «Se orden superior, han quedado sin curso

También se reunió la cofradía Darcagny, de la que es jefe en todo el Imperio el Kitani. Los acuerdos tomados se desconocen.

La columna francesa.

De Rabat se ha recibido un radiograma diciendo que reina tranquilidad. La columna del general D'Amade se halla en Buisa, a 25 kilómetros de Rabat, dispuesta a acudir rápidamente al auxilio de Abdelaziz y a favorecer su salida si así le conviene.

La ceremonia de la Pascua.

TÁNGER 15. Acaba de celebrarse la ceremonia de la Pascua, en la casa del Kadí, y en la forma que ayer comunicamos. Asistieron las autoridades, pero no gente mora de Tánger, ni kabiles. Durante el acto la guarnición estuvo formada en los sitios ya dichos. La bendición fué hecha en nombre de Abdelaziz. Tampoco asistieron a la ceremonia los Darcagna.

Pregon capcioso.

TÁNGER 15. Acaba de pasar, de regreso de la ceremonia de la Pascua, el bajá de la población. Lleva escolta y le precede un pregoneiro, que grita en cada parada: «Allah proteja al sultán Mohamed Muley Driz y bendiga al destinado para servirle y alabarle desde el trono de Marruecos.» Como se ve, el pregón es capcioso, y lo mismo puede ser aplicado a Abdelaziz que a Muley Hafid.

Visitas diplomáticas.

Ayer, durante toda la tarde, visitaron muchos diplomáticos a Mohamed Torres y a Guebbas. Hicieron saber ambos que la proclamación de Hafid entrañaría graves peligros. Esta amenaza del Cuerpo diplomático ha sido un jarro de agua fría para los entusiasmos hafidistas.

Interino.

Desde París

PARIS 14. La carta que Muley Hafid envía de M. Fallières, y que exhibe su delegado, dice que Hafid ha declarado la guerra santa contra su hermano y el Maghzen, que se han conducido como infieles.

Los recursos con que cuenta Hafid, según él, son considerables. El enviado dice que para sus compras privadas y, como sueldo, le ha entregado 1.000 onzas en oro.

Hafid cuenta con un tesoro hallado en Marrakech y el importe de los impuestos pagados por las tribus.

Su ejército consta de 6.000 hombres, más 10.000 de contingente de las tribus, 2.000 que tiene delante de Mazagan y 2.500 ante Casablanca.

Rabat ocupado?

Un telegrama de Tánger, recibido por Publisher Press, dice que Rabat ha sido ocupado por los franceses.—R. BLASCO.

En Argelia.

PARIS 14. El general Liautey telegrafía que se han efectuado satisfactoriamente las operaciones contra los moros reclutantes. Las presentaciones siguen, e igualmente las sumisiones.

Ha comenzado en varios puntos la organización de la policía con elementos indígenas.—R. BLASCO.

Llegada de los franceses.

PARIS 15. Acaba de recibirse la confirmación oficial de que la columna francesa ha llegado a Rabat.—R. BLASCO.

De Cartagena

CARTAGENA 15. Dispónese a salir hoy para Málaga, Méjila y Cádiz, el crucero Carlos V.

En Málaga recogerá varias piezas de artillería. Dicese que marchará a Rabat a sustituir al Pelayo.

Añádesse que éste a su vez vendrá a Cartagena a limpiar fondos y hacer algunas reparaciones en sus calderas.

De San Sebastián

Pichón de regreso. SAN SEBASTIAN 15. En el sudexpreso ha pasado, en dirección a París, M. Pichón, a quien acompañaban su esposa y su secretario.

En Hendaya declaró a varios periodistas que no cree vaya Abdelaziz de Rabat a Tánger.

Negó que Francia tenga el propósito de emprender una expedición al interior del Imperio Marroquí.

Limitará a sostener la autoridad de Abdelaziz. Terminó declarándose satisfecho de su viaje a España.

INFORMACIONES

LO QUE DICE ARROW

Ayer marchó a Barcelona el inspector mister Arrow. Su precipitado regreso ha sido debido a un telegrama urgente que recibió de Barcelona, en el que se le notificaba que el estado de cosas que reina en dicha capital hacia allí necesaria su presencia.

Uno de nuestros redactores ha podido intervenir a Mr. Arrow antes de que abandonara la corte; y de las manifestaciones que le ha hecho el detective inglés, puede decirse que éste se halla algo decepcionado de la lentitud con que las autoridades de Madrid y Barcelona llevan las negociaciones entabladas con el fin de concederle la autorización que necesita para organizar el nuevo Cuerpo de Seguridad.

Los recientes atentados—ha dicho mister Arrow a nuestro redactor—me han causado profundo disgusto, aunque no me han sorprendido. Como los autores de los anteriores atentados no han podido ser descubiertos hasta ahora, no es extraño que sigan realizando su sangrienta obra.

Por lo que a mí respecta, me es muy difícil trabajar y hacer las diligencias que hubiera deseado efectuar, pues un jefe de policía sin ayuantes oficiales es como un cuerpo sin órganos.

Mis ayuantes pueden realizar investigaciones para descubrir a los culpables; pero careciendo como carecen de carácter oficial, sus servicios pueden considerarse como secundarios.

Muchas veces he solicitado me fuesen concedidos agentes de policía del servicio especial; pero por decreto real han sido denegadas mis pretensiones.

Quisiera aún por saber si, en su próximo viaje a Madrid, obtendrá algo en este sentido la Diputación de Barcelona.

Mr. Arrow niega categoricamente haya recibido durante su estancia en Madrid a ningún periodista, y las supuestas entrevistas que algunos periódicos han publicado como celebradas con él, son pura fantasía.

Atmósfera asado por una nube de reporteros y fotógrafos. Mr. Arrow no ha recibido a otro periodista español que al redactor de LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA.

ES DE GRAN INTERÉS para las señoras la visita a la liquidación que hace el Palacio de Cristal, Carmen, 28, de sus grandes existencias. Lencería, sedas, brocados, terciopelos y demás artículos, con precios de verdadera ocasión.

La crisis obrera

EN TAFALLA

Tumultos y manifestaciones. PAMPLONA 15. Las cuestiones pendientes entre algunos propietarios y la clase jornalera han determinado anoche un motín en la ciudad de Tafalla.

Los obreros amotinados recorrieron las calles de la población y apedregaron a algunos propietarios, produciéndoles daños considerables.

A la una de la madrugada, la Guardia Civil logró disolver a los amotinados, que eran numerosísimos, y realizó 30 detenciones.

Hoy, en las primeras horas de la mañana, un grupo de 300 hombres presentose ante el Ayuntamiento, pidiendo la libertad de los detenidos, lo que les fue ofrecido si deponian su actitud tumultuaria.

La opinión consume unánimemente la falta de energía del alcalde, al que determinados elementos acusan de parcialidad.

El gobernador acaba de conferenciar con la Diputación, y en este momento sale para Tafalla.

Accompañe al fiscal de la Audiencia y el secretario del Gobierno.

Esta madrugada marchó a Tafalla el jefe de la Guardia Civil con fuerzas del benemérito instituto.

EN CASTELLÓN

Pidiendo trabajo. CASTELLÓN 15. Esta mañana, unos 40 obreros, en manifestación pacífica, han visitado al alcalde y al gobernador para pedirle trabajo.

El alcalde prometióles que se lo facilitará desde mañana.

El gobernador civil ha telegrafado al Gobierno pidiéndole socorros.

El malestar generalizase, y se teme de lugar a conflictos.

EN EL PAIS DEL ORO

Ciudad incendiada

DE NUESTRO REDACTOR CORRESPONSAL. LONDRES 15. Llegan despachos de Méjico dando cuenta de que un incendio colossal amenaza destruir la ciudad de Elmore.

Dicha población es la capital de la comarca minera del mismo nombre, célebre por sus yacimientos auríferos.

Está habitada por varios millares de empleados y trabajadores, que se ocupan en las faenas de extracción, lavado y purificación del precioso metal.

El incendio, según las noticias recibidas, ha devorado ya la mayoría de los edificios del centro de Elmore, sin respetar oficinas, teatro, ni almacenes de mercancías.

Los vecinos, sorprendidos por el fuego, no han podido, en su mayoría, salvar los muebles.

Centenares de familias acampan al aire libre, viéndose, aterradas, la destrucción de sus hogares.

Ha sido suspendido el trabajo en las minas, y todos los obreros se hallan en estado de extrema consternación.

Las pérdidas son inmensas.

EL SUCESO DE HOY

Drama por celos

Esta mañana, a las once, ha ocurrido un sangriento suceso en la calle de la Primavera, número 1, piso tercero derecha.

Desde hacia algún tiempo vivía en compañía del dueño del referido cuarto y de la esposa de aquél, una joven llamada Justa Moreno, de veintidós años, sirvienta, que mantenía relaciones íntimas con Eduardo Cona y Perdiguer, de veintidós años.

Amor tenaz. Habíanse conocido los dos jóvenes en ocasión de haber estado sirviendo en casa de los padres de Eduardo, concibiendo éste gran pasión por su criada.

Trataron en vano de disuadir al joven de su decisión de contraer matrimonio con la muchacha, siendo inútiles cuantos argumentos le hicieron oídos y amigos con el fin de que abandonara aquellas relaciones, obedeciéndose más y más cada vez en casarse con Justa.

Cuando ésta fué despedida de casa de los padres de Eduardo, el joven la buscó alojamiento con José Rodríguez Tortosa y la esposa de éste, venciendo la resistencia que a ello oponía el Rodríguez.

Mala conducta. Por algún tiempo vivieron felices y contentos los dos amantes, viéndose durante todo el día y parte de la noche, separándose solamente a las dos de la madrugada, para volverse a reunir a las once y las doce de la mañana del día siguiente.

Desde hace unos cuantos meses observó Eduardo que Justa no le era todo lo fiel que fuera de desear, y que su conducta para con él no respondía a los sacrificios que por ella había hecho.

Decidióse a observar cuidadosamente a su novia, celándola todo lo posible, buscando con verdadero afán una prueba material de sus infidelidades, para proceder en consecuencia.

El rompimiento. Anoche parece que Eduardo halló la prueba que buscaba, separándose de Justa sin decirle una sola palabra de ello.

Esta mañana se presentó en la casa, como de costumbre, diciéndole a su amante que había decidido separarse de ella, rompiendo las relaciones que entre ambos mediaban y suspendiendo las gestiones que venía realizando para casarse con ella.

Al oír esto, Justa comenzó a inculpar a su amante de desleal, asegurando que, con su conducta, no había dado motivos a la decisión por el tomada.

Insistió el oven en sus anteriores manifestaciones, y entonábase Justa pareció conformarse con la determinación de su amante, retirándose a su alcoba, con objeto de recoger la ropa de su pertenencia.

La agresión. Pocos momentos permaneció sola Justa, llamando a Eduardo con el pretexto de que necesitaba la ropa que se llevaba.

Fue el joven a la alcoba sin recelar mal alguno, y al momento de entrar, Justa, que se hallaba sentada sobre la cama, atrajo hacia sí a Eduardo, y sentándole sobre sus piernas, aprovechó el momento en que él se volvía para retirarse y le dio varias cuchilladas en el cuello con una navaja de afeitar, propiedad del joven.

A los gritos de Eduardo acudió José Rodríguez Tortosa y la esposa de éste, desarmando al primero a Justa y apoderándose de ella, y demandando auxilio la segunda.

Intento de suicidio. Arrojan sangre en abundancia, salió Eduardo de la alcoba, y entonces Justa intentó beber un veneno que tenía en una taza.

la segunda, y varias cortaduras en las manos. Después de asistido convenientemente, pasó al Hospital Provincial.

Las declaraciones.

El Juzgado del Hospital, que hallábase próximo a entrar de guardia, se presentó en la Casa de Socorro, recibiendo declaración al herido, que narró lo sucedido en la forma como indicado queda por nosotros.

Justa Moreta niega lo referente a sus infidelidades, atribuyendo el abandono en que Eduardo quería dejarla a manejos de José Rodríguez y relacionándolo con favores que éste pidió a Eduardo y que el joven no le hizo por consejo de su amante.

En lo que se relaciona con el momento de la agresión, dice que, al verse abandonada por Eduardo, no supo lo que se hacía.

Después de pasar declaración ante el juez de guardia, pasó a la cárcel de mujeres.

TERRIBLE CATASTROFE

Explosión en un cinematógrafo

DE NUESTRO REDACTOR CORRESPONSAL. Ampliación.—Desde el balcón a la calle.

LONDRES 14. Las noticias llegadas a primera hora de la noche de Nueva York, relativas a la catástrofe de Boyerton, modifican algo los primeros informes.

En el local, además de muchos niños, había bastantes personas de lo más distinguido de la sociedad de Boyerton.

Estas, aterradas, salieron al escenario, buscando salir por las puertas de atrás.

Los actores, que aguardaban terminar la sesión cinematográfica para representar varias obras, trataron de contenerlas y expulsarlas de la escena.

Muchos cayeron sobre las luces de la batería, rompiendo los aparatos.

Algunos hombres, más serenos, intentaron contener el pánico; pero los gritos de los espectadores lanzados por los que eran aplastados ante las puertas, ahogaban sus voces.

El local tenía una escalera exterior y por ella quisieron escaparse muchos; pero ante las puertas que comunicaban con ella, trabáronse furiosas luchas y algunos murieron aplastados por los que empujaban, sin conseguir abrirse paso.

Más de cincuenta hombres, mujeres y niños se arrojaron por las ventanas, rompiéndose, al caer, brazos y piernas.

La mayoría de los heridos son niños, pero también hay entre ellos muchas personas mayores.

Lo que hace el medio.

LONDRES 15. La tremenda catástrofe de Boyerton es debida a una causa insignificante.

Según resulta de la información abierta por el jefe del Cuerpo de bomberos, el pánico fue originado por lo siguiente:

El local estaba alumbrado por luz de acetileno.

El recipiente del hidrógeno estaba unido por tubos a los aparatos de luz.

Uno de los tubos se rompió, y el hidrógeno, al escaparse, produjo un sifido.

No fué menester más para que la gente, aterrada, se lanzara a la escena, atropellando a los niños.

Muchos cayeron sobre las luces de la batería, rompiéndolas, y entonces, y no antes, se produjo el incendio.

El recipiente del hidrógeno seguía intacto; pero las llamas le rodearon, haciéndole estallar.

Esto aumentó el pánico, y ocurrieron escenas verdaderamente salvajes.

Los niños eran pisoteados, derribadas las mujeres, y sólo los hombres robustos peleaban al lado de las puertas.

Uno de los supervivientes, un tal Jorge William, ha dicho:

«Jamás hubiese creído que seres humanos razonables pudieran convertirse en salvajes feroces.»

Un embargo, esto eran los que, enloquecidos, se precipitaban a las puertas.»

Muchos de los que han escapado no recuerdan de qué modo pudieron salir de aquel horno.

Trágico accidente.—¿Cuántos son los muertos? LONDRES 15. Una de las causas que han agravado lo ocurrido en Boyerton es el retraso con que llegaron las bombas de incendios.

Avisado el servicio, varios bomberos sacaron un bombín, y montando a caballo, salieron escapados hacia el lugar de la catástrofe.

Iban tan de prisa, que el bombín chocó con un árbol, y uno de los bomberos, sentado en él, fué arrojado al suelo y murió en el acto.

Esto retardó considerablemente la llegada del aparato extintor, y cuando al fin fue empleado cerca del teatro, éste se había convertido en una hoguera.

Ignorase aún la cifra exacta de muertos.

El diario Boyerton Coronet la hace ascender a 130.

CURACION RADICAL

La Margarita en Looches es el agua mineral natural más justamente celebrada. Se emplea con resultados maravillosos, entre otros muchos casos, para las indigestiones, infartos del hígado y del bazo y erisipelas.

Desde Barcelona

La Sociedad La Roja. BARCELONA 14. El Juzgado ha dictado auto de prisión y procesamiento contra José Soronellas y Luis Manau, presidente y secretario, respectivamente, de la Asociación La Roja.

La Policía ha practicado registros en el domicilio de algunas nacionalistas; pero sin obtener ningún resultado.

También ha examinado los libros y documentos de la Sociedad Unión Catalana.

Sumario estacionado.—Periódico denunciado. BARCELONA 15. Sigue estacionado el sumario que se instruye por los atentados terroristas.

A pesar de las diligencias practicadas aún no se ha logrado descubrir ningún indicio seguro que pueda conducir al descubrimiento de sus autores.

El Juzgado limitase a ultimar el sumario, sin incorporar a él ningún dato de valor.

El fiscal ha denunciado el periódico que publicó las declaraciones del ex picador Memento; nezándo hubiera manifestado que no conocía a los autores del atentado y relacionando varios infundados.

En libertad provisional.

BARCELONA 15. Acaban de ser puestos en libertad, bajo la fianza de 1.000 pesetas, Luis Manant y José Soronella.

El auto les considera responsables, por ahora, solamente de asociación ilícita, dejando los restantes delitos de los que les acusa el fiscal en su querrela para cuando sean reunidos mayores datos.

Los obreros nacionalistas han hecho muchas gestiones para conseguir la libertad de los presos.

Notas palatinas

Su Majestad el Rey, con sus monteras, marchó esta mañana a pasar el día en la finca que el marqués de Bolaños posee cerca de Galapagar.

Volverá en las primeras horas de esta noche.

A esta excursión han asistido el Sr. Maura y su hijo el conde de la Mortera.

Asistieron todos la expedición en automóviles.

Hoy han llegado a Madrid, precedentes de Canes, los Príncipes D. Raniero y D. Felipe de Borbón.

Su Alteza el Infante D. Carlos vendrá solo unos días antes del santo de S. M. el Rey, y S. A. la Princesa Luisa tardará algunos días más.

No obstante la ausencia de SS. AA., se ha continuado repartiendo a los pobres diariamente bonos de pan y géneros, socorros en metálico y prendas de vestir de abrigo, haciendo extensivos estos socorros a muchas Corporaciones y establecimientos benéficos.

El 16 de noviembre último, fecha de la boda de SS. AA., dieron, en su nombre, a los necesitados de Madrid 1.000 pesetas, el día de Pascua otras 1.000 y hoy, en su mismo palacio de la Castellana, otras 1.000 en bonos de tres pesetas.

Toma de almohada

La tradicional ceremonia que da derecho a las señoras grandes de España a tomar asiento ante S. M. la Reina, se ha verificado esta noche, a primera hora, en Palacio.

Al salir de la Cámara, como prescribe la etiqueta. En la hermosa estancia oficial había un sillon para S. M. la Reina Victoria, que, por vez primera, presidia el acto palatino; detrás una almohada para la duquesa de San Carlos, y enfrente la que habían de tomar las señoras grandes de España.

Detrás y a un lado de S. M. la Reina se hallaban de pie el duque de Santo Mauro y el mayordomo de semana de servicio.

Al lado de S. M. la Reina se hallaban de pie las señoras grandes de España, y a la izquierda de la Reina había sillas para las madras y para las que habían de tomar la almohada, formando doble fila.

Al aparecer S. M. la Reina se hallaban en la Cámara, ocupando sus puestos respectivos por orden de antigüedad, las madras señoras duquesas de Santo Mauro, Sotomayor, Sessa y viuda de Balleu; marquesas de Aguilera de Campoo y Atarfe y condesas viuda de Torrejon, Corzana, viuda de los Llanos, Castro y Valdecañas.

Todas estas damas se pusieron de pie. S. M. la Reina ocupó su sitial y dirigiéndose a ellas, exclamó: «Sentaos.»

Así lo hicieron.

Las señoras que iban a tomar la almohada esparaban en la Sala.

El secretario de la Camarera, D. Manuel Bonilla, fué anunciando una a una dichas señoras, que eran las duquesas de Medina de Rioseco, Blassat y de Ariza, Luña, Vega, Arín, Zaragoza y Montmar; señora de Ribabares, condesa de Castilla, duquesas de Noables y Teiun, condesa de Heredia Spínola, duquesa de Prim, condesa del Serrallo, marquesas de la Cenía, Viana y Quirós, y vizcondesa de la Alborada.

Anunciada la duquesa de Medina de Rioseco, que fué la primera, se presentó a Su Majestad, llevándola de la mano su madrina, la duquesa de Santo Mauro.

Al tomar asiento las ceremonias de rubrica a la Reina, saludaron a las demás madras, y a la cerca de S. M., y retirada a su puesto la duquesa de Santo Mauro, la Reina le dijo: «Sentaos.»

Así lo verificó la duquesa de Medina de Rioseco, dignándose S. M. hablarla particularmente.

Dirigiéndose a la Reina el término de esta breve conversación, saludó la duquesa a Su Majestad y a las demás señoras, y fué a ocupar su primer sillon vacante.

La ceremonia se repitió con cada una de las señoras que tomaron la almohada.

Al concluir la ceremonia, S. M. habló con todas las damas y, con la venia del Monarca, fueron a cumplimentarle, Don Alfonso acababa de regresar de la expedición a la finca de marqués de Bolaños, donde había pasado el día.

GRANDES PREMIOS

El piano Ortiz y Cussó, Gran Premio en todas las Exposiciones en que ha concurrido, no tiene nada que envidiar a las grandes marcas extranjeras. Representante en Madrid, D. Eduardo Santamaría, Fuencarral, 33.

Bolsa de Madrid.—Día 15.

Cambios. 4 por 100 interior contado, 81 92. Item fin de mes, 81 92. Item fin próximo, 81 92. 5 por 100 amortizable, 101 25. Acciones del Banco de España, 101 25. Idem id. Hipotecario, 101 25. Idem id. de Castilla, 101 25. Idem id. Hispanoamericano, 101 25. Idem id. Crédito, 101 25. Idem Comp. Arrend. de Tabacos, 101 25. Cédulas del 4 por 100, 101 25. Azucareras, acciones preferentes, 101 25. Idem id. ordinarias, 101 25. Idem obligaciones, 101 25. Explosivos, 101 25. Paris vista, 13 25. Londres vista, 13 25.

EN EL CORREO.—(Últimos cambios.) Interior, fin de mes, 81 77. Idem fin próximo, 81 77. Preferentes, 81 77.

BARCELONA. Barcelona 15. Interior, 81-81. Norte, 65-65. Afincantes, 93-10. Orenses, 000.

PARIS. Paris 15. 4 por 100 Exterior, 92-92. 3 por 100 francés, 00-00. 4 por 100 interior, 00-00. 5 por 100 (nuevo), 00-00. 4 por 100 Ruso, 00-00. Brasil, 00-00. Idem id. Crédito, 00-00. Idem id. Arrend. de Tabacos, 00-00. Idem id. Obligaciones, 00-00. Idem id. Explosivos, 00-00. Idem id. Acciones, 00-00. Idem id. Ordinarias, 00-00. Idem id. Obligaciones, 00-00. Idem id. Acciones, 00-00. Idem id. Ordinarias, 00-00. Idem id. Obligaciones, 00-00. Idem id. Acciones, 00-00. Idem id. Ordinarias, 00-00. Idem id. Obligaciones, 00-00.

DESDE PARIS

POR TELÉGRAFO

DE NUESTRO REDACTOR CORRESPONSAL

De política.

PARIS 14. El leader socialista Jaurés ha vuelto a París, anunciando su intención de interpelar al Gobierno sobre los sucesos de Marruecos.

Dicese que se discutirá el jueves. La Cámara reanuda sus sesiones, haciendo un pequeño discurso el presidente de edad. Ha sido elegida la mesa, resultando reelegidos todos los que la componían anteriormente, salvo Cruppi, que es reemplazado por Mungeet en el cargo de vicepresidente.—R. BLASCO.

M. Cambón.

PARIS 14. M. Cambón volverá a la Embajada francesa en Berlín, tan pronto haya conferenciado con M. Pichón.

De Persia.

Desde Teheran dan cuenta de que el primer ministro fué objeto de un ataque nocturno por gente armada, siendo rechazado.—R. BLASCO.

Loubet en peligro.

PARIS 15. El ex Presidente de la República M. Loubet estuvo ayer en grave peligro, a causa de un accidente imprevisto.

Iba en coche por un bulevard, cuando su vehículo chocó con otro.

Loubet tuvo la presencia de ánimo suficiente para arrojarse a tierra.

Al mismo tiempo, el caballo del segundo coche, que se había levantado sobre sus patas traseras, cayó encima del cupé de Loubet, rompiéndolo

Espectáculos del 16

Real.—8 3/4.—F. 40 de abono.—24 del 2.—Tosca. Español.—9.—El noveno mandamiento y El chiquillo. Comedia.—4 1/2.—(Séptima mañanita).—Francfort.—Alrededor del mundo. Princesa.—9.—Casa de muñeca (estreno).—La intrusa. Lara.—4 1/2.—El matrimonio interino (tres actos).—The 4 Vincent. —9 1/2.—The 4 Vincent y Mañana de sol.—Los intereses creados. Zarzuela.—7.—(Sección vermouth).—La verbena de la Paloma.—La gran vía.—El regimiento de Arles.—La patria chica. Apolo.—7.—El úsuar.—La cabeza popular.—El día de Reyes.—Cinematografía nacional. Estava.—6.—(Gran mañanita).—La feliz pareja. La alegre trompetaria y Les Mary Brunni.—(Debut de la Srta. Parada).—La divina.—La alegre trompetaria. Cómico.—(Compañía Pradichicota).—7.—(Sección vermouth).—El señorito.—Los falsos dioses.—El señorito.—Alma de Dios. Novedades.—6.—El mozo crío.—Películas madrileñas.—La marcha de Cádiz.—Enseñanza libre.—Abajo la media. Martín.—6.—El santo de la Isidra.—La revoltosa.—El maldito dinero.—La Chavala.—El lluso Cañizares. Ideal Folletto.—5 1/4.—Un crimen misterioso.—Azucena.—Dulces memorias. Coliseo Imperial.—5.—Basta de suegros.—La cizaña.—(Segundo acto).—Basta de suegros.—La cizaña.—(Segundo acto).—Latina.—5.—La nieta de su abuelo.—Bohemios.—Los camarones.—La Mari-Juana.—El santo de la Isidra.—La leyenda del monje. Frontón Central.—5.—Dos grandes partidos de pelota.

Boletín religioso DEL DIA 16

Santos del día 16 de enero.—San Marcelo, papa y mártir; Santos Fulgencio, Honorato y Ticiano, obispos; Santos Pedro, Oton y Berardo, mártires, y Santos Estefanía y Briscilla. Sale el sol a las 7,38 y se pone a las 5,11.

Cultos para el 16

Se gana el Jubileo de Cuarenta Horas en la Escuela Pia de San Antonio, donde por la mañana a las diez habrá misa cantada, y por la tarde, a las cuatro y media, vísperas solemnes, preces y reserva. En San Pascual, Espíritu Santo, Reparadoras, Escuelas del Sagrado Corazón de Jesús, Jubileo perpetuo. En la Catedral, a las nueve, Horas canónicas, y continuación, misa solemne de renovación. En las monjas Servitas (calle de San Leonardo), sigue el quinario al Corazón de Jesús, predicando por la tarde, a las cinco, D. Agustín Ruiz. En San Martín, día del septenario a Nuestra Señora del Desierto, D. Luis Béjar. En Santiago, ídem id., la novena a la Beata María Ana de Jesús, D. Manuel Quesada. En la capilla de las Reales Caballerías, por la tarde, a las cinco y media, continúa la novena a San Antonio Abad, siendo orador el P. Santiago. La misa y oficio divino son de San Fulgencio. Visita de la Corte de María.—Nuestra Señora del Carmen en su parroquia, San José, Santiago y San Sebastián. Espiritu Santo.—Adoración nocturna.—En San Juan, la Inmaculada y Santiago.

PARA CASINOS

Ficheros de sacar nuevos y ocasión; barajas, ruletas, patios, trillos, Vudu a hijos de A. Abad, Vistación, 12, pral. Gran local en la Prosperidad para industria ó almacén. E. Cuchilleros, 12, 8.º d.º.

FILTROS

higiénicos para agua, clarificadores y esterilizadores, desde 3 pesetas. 75 cent. UTENSILIOS DE COCINA. Precios baratos. Antigua lampistería de María, 12, plaza de Herradores, 12, esquina a San Felipe Neri.

DIABOLOS

de colodión impalpables, cañas de lujo, 7 pesetas; de cañas, también muy duraderas, para casa THOMAS, Sevilla, 2.

UN PARTICULAR

vende todo el mobiliario, buenas alfombras y objetos de metal blanco. Hay también piano en condiciones inmejorables.—Ventura de la Vega, número 12, entresuelo.

MOBILIARIO

completo, se vende, Jacometrezo, 25, pl. De 10 a 1 y 3 a 5.

LIQUIDACION

Visiten las Señoras.—El Palacio de Cristal, Varadero, 25.

JOYAS

—DE SEMA GASTO Y CAPRICHOS— PRECIOSAS PARA REGALOS. JOSEFA, MONTEA, 12.

COK superior de GAS. Nums. 0 y 1. Sacos de UN HECTOLITRO a 2 60 ptas. precintados y a domicilio.

PARA 1908 AGENDAS BAILLY-BAILLIERE E HIJOS. Agenda de Bufete. MEMORANDUM DE LA Cuenta diaria. Agenda Culinaria.

TERCER ANIVERSARIO EL SEÑOR DON ANTONIO MILLÁ Y RAMIS. Falleció el 17 de enero de 1905. Después de recibir los Santos Sacramentos y la bendición de Su Santidad.

VINOS TINTOS DE LAS BODEGAS EN EL CIEGO (ALAVA). EXCMO. SR. MARQUÉS DE RISCAL. Exposición de Burdeos de 1905.—DIPLOMA DE HONOR CONCEDIDA.

Table with columns: VINO EN SU, PESO, 2.º AÑO, 3.º AÑO, 4.º AÑO, PESOS, Kilos.

Pedidos.—Pueden hacerse al Administrador en Elciego (Alava), M. G. Dubois, dirigiéndole las cartas por Cencero, ó al apoderado de la casa en Madrid, D. Emilio Domínguez y Pérez, Cuesta de Santo Domingo, núm. 5, principal izquierda.

DEPOSITOS EN MADRID. Sres. Baldomero y Honorio, High-Life, Carrera de San Jerónimo núm. 14.—D. J. Pecescaud, Príncipe, 13.—D. Adrián Alvarez, Barquillo, 3.—D. Carlos Prast, Arenal, 8, (Las Colonias).—D. Jaime Ripoll, Puerta del Sol, 15, (La Malloguina).—D. Francisco de Cos, Conde de Xiquena, 2, y Paseo de Recoletos, 21, comestibles.—D. Francisco Aizena, Ciudad Rodrigo, 10 y 15, comestibles.—D. Antonio Montabán, Nicolás María Romero, 12 (antes Cedaceros), Bodega Montabán.—D. Santiago de Mallandru, Conde de Romanones, 12, ultramarinos.—D. Juan Fernández Rodríguez, Hortaleza, 15, 4 y 6, vinos.—Sra. Viuda de D. E. Ortiz, Alcalá, 33 y 35, (La Negritas).

AGENCIA FUNEBRE DE MANUEL LOPEZ DE LAS HERAS. 46-CLAUDIO COELLO-46. Esta casa presta los servicios con la misma economía y prontitud que tiene acreditado.

POTERRE. Aguas sulfuradas cálcico-sulfhidricas bicarbonatadas. MANANTIALES SITUADOS EN CIFUENTES (Guadalajara).

Recomendadas por su gran eficacia para la curación de Herpes y Gafarros crónicos. Venta: Gayoso, Arenal, 2, y en todas las principales Farmacias. Depósito general: Martín y Durán, Tetuán, 3, Madrid.

ALTOS HORNOS DE VIZCAYA.—BILBAO. Capital social, 32.750.000 ptas. Fábrica de Hierro, Acero y Hojalata en Baracaldo y Sestao.

SOLUCION BENEDICTO de glicero-fosfato de cal con CREOSOTAL. Para curar la tuberculosis, bronquitis, catarros crónicos, infecciones gripales, enfermedades convulsivas, inapetencia, debilidad general, neurastenia, impotencia, raquitismo, escrofismo, etc.

MINOTYPE & MACHINERY LTD LONDRES. Fabricante de las célebres máquinas para la composición tipográfica.—Manejo sencillo y fácil.—60 por 100 de economía.

DINERO. Traspaso de negocio de pan.

Camas doradas muy baratas.

Muebles.

PIANOLAS.

SALDOS.

BURLETAS FRANCESES.

REGALOS.

VENTA DE TERRENOS.

Terreno en venta.

ORO, PLATA, JOYAS.

Gran piano.

ALHAJAS.

REVOLUCION.

NUEVA LAMPARA WOLFRAM.

El consumo de la lámpara Dr. Just-Wolfram.

UNA LAMPARA DR. JUST-WOLFRAM.

Garantizamos el consumo.

VENTA EXCLUSIVA LEON ORNSTEIN.

Mariana Pineda, 5.

SE VENDE KIOSCO de hierro, muy barato.

Doña María del Rosario Berdós y Aranzo. VIUDA DE MOYA. Ha fallecido el día 15 de enero de 1908.

Doña María del Rosario Berdós y Aranzo. R. I. P.

LA FE, FUNERARIA.—Barquillo, 41.

FARMACIA DE SANCHEZ OCAÑA. Especialidad en jarabes medicinales.

FONDO OSPITALIERO PER GLI Italiani poveri in Madrid.

LIQUIDACION VERDAD CASA CABIEDES.

EN NEGOCIO seguro, administrado por sí mismo, 1.000 ptas. rentan 50 al mes. Inf. gratis. Sr. Lita, 10 a 12 y 4 a 6, Fuencarral, 1 y 2.

BODEGAS FRANCO-ESPAÑOLAS. LOGROÑO (Rioja).

PECTORAL LLUCH.

MUEBLES. Construcción de toda clase de muebles y estilos.

QUINTA DE 1908.

ANIVERSARIOS. Don José Santa María Hillera. Doña MANUELA HITA Y LETON. DON JOSÉ SANTA MARÍA DE HITA.

OPOSICIONES EN GOBERNACION. Propn. rápida, completa, por método especial: apuntes aritmética gratis. Presentn. instancias de pruebas. Clases el día 15.

TELEGRAFOS. Auxiliares de contabilidad, convocatoria para ochenta y seis plazas el 24 de febrero próximo.

JOVELLANOS, 5, MONDARIZ. DEPOSITO. Siempre frescas. Servicio a domicilio.

AUXILIARES DE TELEGRAFOS. Prepara oficial Sr. Inclán.—San Miguel, núm. 21 duplicado.

MINOR PEPTONA ORTEGA. para convalecientes y personas débiles, es el mejor tónico y nutritivo.

Hijos de Antonio Barceló, S. en C. MALAGA. Cosecheros, almacenistas y exportadores de vinos.

XIX ANIVERSARIO EL SEÑOR DON MANUEL VICENTE DE MUGUIRO E IRIARTE. Q. E. P. D.

LIQUIDACION VERDAD CASA CABIEDES. Para enmendada y restitución del negocio.

EN NEGOCIO seguro, administrado por sí mismo, 1.000 ptas. rentan 50 al mes. Inf. gratis. Sr. Lita, 10 a 12 y 4 a 6, Fuencarral, 1 y 2.

AGUAS PURGANTES DE COSLADA "La Maravilla". analizadas por el sabio doctor DON SANTIAGO RAMÓN Y CAJAL.